

刘赐贵主持召开省委常委会议要求 抓实抓细疫情防控 扎实推进复工复产 确保如期全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官

南国都市报2月13日讯(海南日报记者周元)2月13日上午,省委书记刘赐贵主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,听取省人大常委会、省政府、省政协、省高院、省检察院5个党组工作汇报,审议有关事项。刘赐贵强调,全省各级党委和政府要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统筹做好疫情防控和经济社会发展,把疫情防控抓实抓细抓到位,精准服务、扎实推进复工复产,坚决打赢疫情防控人民战争总体战阻击战,确保如期全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

会议传达了习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。会议指出,习近平总书记的重要讲话充分体现了对大局大势的科学判断、对事物发展规律的精准把握,为我们统筹做好疫情防控和经济社会发展指明了前进方向、提供了根本遵循。当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,各级要进一步夯实“四早”措施,认真分析,决不放弃任何细节,坚决堵住一切漏洞;要科学部署、认真谋划,

经受住复工复产带来的新考验,决不能因复工复产而导致疫情蔓延;要按照确诊患者行动轨迹把社区和农村的排查做到位、做彻底,做到“只要有0.1%的风险,就要有100%的措施”;要下大力气做好收治、确诊、转院、个性化治疗等工作,尽最大可能提高收治率和治愈率,降低感染率和死亡率;要从大局出发,落实好中央“省市对口支援湖北”的部署,与湖北荆州方面建立定期联系,竭尽所能帮其解决实际困难。

会议要求,全省各级各部门要从实际出发,创造积极条件稳定经济社会发展,逐步恢复正常的经济社会秩序,努力实现全年经济社会发展目标和自贸港建设各项任务。特别要稳定“米袋子”“菜篮子”,保持物资充足供应和价格稳定。要统筹使用好中央和省市县扶持政策和资金,并做好资金监督审计,把政策落细落实落到位,增强企业信心。要扎实推进复工复产,扩大内需,抓好招商引资和重点项目建设,帮助解决企业缺员工、缺设备、缺原料、缺资金等问题,对症施策、精准服务。尤其是要发挥五级书记、驻村工作队作用,以战时状态去发动组织农村劳动

力,逐一摸清企业用工需求,强化技能培训,落实好企业防疫主体责任。通过用好农村劳动力,解决企业“用工荒”,解决农民因疫情待在家里“心里慌”,帮助农民脱贫增收,为自贸港提升劳动力素质,实现一举多赢。

会议听取了省人大常委会、省政府、省政协、省高院、省检察院党组工作汇报,包括贯彻落实党中央和省关于疫情防控工作部署情况。会议充分肯定了各党组过去一年来的工作,指出今年面临的任务更加艰巨,特别是当前的应对新冠肺炎斗争,更是对我们治理体系和治理能力的一次大考,要毫不动摇坚持学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持把政治建设摆在首位;毫不动摇坚持稳中求进工作总基调,以党组的有力领导推进打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战、推动海南自贸港建设、打赢脱贫攻坚战等各项工作;毫不动摇坚持和加强党组自身建设,切实履行全面管党治党主体责任。

会议审议并原则通过了《海南省推进基层整合审批服务执法力量实施方案》,要求全面加强基层党组织和基层政权建设,确保党的领导坚强有力,贯穿到基层工作

的方方面面,在抗击新冠肺炎中发挥战斗堡垒作用;要适应自贸港建设的实际需求,加强和创新基层社会治理,不断提高服务人民群众水平。

会议审议并原则通过了《健康海南行动实施方案》,要求结合此次新冠肺炎疫情疫情防控工作,总结经验、查找不足、补齐短板,努力提升医疗健康软硬件水平;要针对不同年龄段人群,分类做好健康指导;要进一步做好社会文明大行动、农村人居环境整治等工作,倡导健康卫生的生活习惯,加快建设健康岛、长寿岛。

会议审议并原则通过了《关于加强新时代公安工作的实施意见》,要求坚持和加强党对公安工作的绝对领导,确保正确的政治方向;要创新方法,建管用好社会管理信息化平台,将抗击新冠肺炎作为平台的高标准实战演练,向科技要警力、向数字要警力,努力提高管理的科技化水平;要履行好建设平安海南的重要使命,各有关单位要同向发力,把基础工作做好做扎实,为海南自贸港建设营造良好社会环境。

会议还审议研究了其他事项。省委常委出席会议,部分现职省级领导列席会议。

海南驰援湖北荆州冬季热带果蔬发车仪式举行 刘赐贵讲话 李军参加

南国都市报2月13日讯(海南日报记者周元 傅人意)随着一声令下,满载着海南冬季热带果蔬的车队2月13日下午从海口新海港出发,千里驰援湖北省荆州市。这是疫情暴发以来我省捐赠给湖北的第六批冬季热带果蔬。省委书记刘赐贵参加发车仪式。

面对整装待发的车队队员们,刘赐贵

首先代表省委、省政府和全省人民向大家表示衷心感谢和崇高敬意。他指出,全国疫情防控看武汉、看湖北,武汉胜则湖北胜、湖北胜则全国胜。按照党中央、国务院的统一安排部署,海南和广东对口支援荆州,这次驰援湖北荆州冬季热带果蔬,是深入贯彻习近平总书记关于疫情防控重要讲话和批示指示精神,落实党中央决策部署,坚持全

国一盘棋要求,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战的具体行动,代表着海南全省人民的一片深情厚谊,是对荆州人民抗击疫情的支持和鼓舞。

刘赐贵勉励大家在圆满完成任务的同时,要注重做好自身防护,保重身体,团结互助,平安归来。

据悉,此次海南驰援湖北第六批冬季

热带果蔬共14车、330吨,将重点保障一线医护人员和新冠肺炎患者。下一步,海南省委省政府还将与湖北省相关部门密切对接,根据当地实际需求组织调运,确保物资能够解决当地群众所需、实实在在派上用场。

省委副书记李军,省委常委、海口市委书记何忠友参加发车仪式。

沈晓明主持召开省疫情防控工作指挥部例会指出 加强防控工作要牢牢抓住密切接触者这个关键

南国都市报2月13日讯(海南日报记者周晓梦)2月13日下午,省长、省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部总指挥沈晓明主持召开指挥部专项工作组例会,研究进一步做好疫情防控和医疗救治工作,并专题研究支持企业应对疫情保险产品有关事项。

会议听取过去24小时海南疫情防控工作情况汇报,围绕危重病人救治、疑似病例病毒核酸检测动态“清零”、联防联控、医疗防控物资保障、宣传引导及关心支援湖北医护人员等事项进行深入分析研究。

沈晓明指出,密切接触者是在防控工作中最重要的因素,要牢牢抓住这个关键,及时精准发现,及早进行健康服务管理。要不折不扣落实好集中医学观察、疑似病例病毒核酸检测动态“清零”、所有密切接触者实施病毒核酸检测等三项任务,打好疫情防控主动仗。要动员一切可以动员的力量加强医疗救治工作,特别是要群策群力进一步完善集体会诊机制、疑难病人讨论机制,不断提高治愈率和救治水平;科学调整治疗策略,将有接触病史和临床表现的一并纳入治疗范围。要进一步加强社区

防疫工作,及时掌握湖北旅居史、确诊病例密切接触者、普通肺炎患者、发热门诊就诊病人、确诊病例等五类人员的信息,做好健康服务管理。要充分发挥“12345”专家服务热线等平台作用,通过专家专业服务,缓解群众焦虑情绪。要完善疫情防控风险提示,根据实际情况细化提示内容,提高针对性、有效性。要关心关爱医护人员,切实解决好支援湖北医护人员后顾之忧。要牢固树立“过紧日子”思想,坚持“特事特办、能省则省”的原则,做好保障疫情防控各项工作的前提下厉行节约。

沈晓明还召集保险企业和相关监管部门,专题研究创新保险产品支持企业复工复产事项。他强调要提高政治站位,坚定大局意识,充分体现保险机制服务企业于危难之际的理念,以创新思维,科学客观研判疫情发展趋势,加快设计新的保险产品投入海南市场。既要充分发挥市场作用,政府也要积极扶持。当前特别要针对中小企业和劳动密集型服务业企业以及旅游企业设计出有吸引力的产品,吸引企业主体参与,帮助企业共渡难关。

王路、沈丹阳、倪强参加相关活动。

每日流行病学风险提示

近期研究结果进一步揭示了新型冠状病毒的传播渠道,除了以呼吸道、密切接触和接触患者呼吸道分泌物传播外,也可通过潜在的粪-口途径传播。便标本污染手、食物、水等,通过侵入口腔、呼吸道粘膜和眼结膜等可导致感染。尤其是轻型病例或无症状病例的粪口途径可能导致家

庭聚集或会餐中传播。防控建议如下:
一、进一步优化完善现有防控策略,强化对新型冠状病毒粪-口途径传播的控制,加强健康宣传教育,搞好环境卫生和个人卫生,在流行地区喝开水、不吃生、实行分餐制。
二、勤洗手,做好家庭、厕所、公共

场所、交通工具的物体表面消毒;医疗场所做好病人的排泄物及环境消毒处理,防止患者便标本污染水源和食品。
三、加强污水特别是定点医院和疑似患者隔离区污水的消毒处理和排放,以及有疑似病例老旧小区污水管道泄漏的防范。
省疫情防控工作指挥部

疫情通报 截至2月13日20时

我省累计报告
确诊病例157例

南国都市报2月13日讯(记者王洪旭)省卫健委发布,截至2月13日20时,海南省新冠肺炎确诊人数157例,重症人数13例,死亡人数4例,出院人数30例。